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BITÁCORA DE TRABAJO PARA ESTUDIANTES
PRIMERA SEMANA
	Desde el día  
	25 de mayo
	Hasta el día 
	29 de mayo

	Sector/ Subsector de aprendizaje/ Especialidad
	Matemática
	Cursos
	3ro Medio

	Profesor(a)
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: hvera@incoblascanas.cl                               mate_inco2020            

	Nombre Estudiante
	

	Curso Estudiante
	
	Letra
	

	Objetivo de Aprendizaje

	AE 02: Utilizar los números complejos para resolver problemas que no admiten solución en los números reales.

	Contenidos
	· Números Reales                -   Números imaginarios      -Ecuación cuadrática
· Radicales negativos         -   Potencias de i                    - Operaciones con i


	LO QUE DEBES SABER...
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	NO OLVIDES
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	DESAFIO
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	AUTOEVALUACIÓN

	CRITERIO
	NIVEL DE LOGRO

	
	Bajo
	Medianamente Bajo
	Alto
	Muy Alto

	Comprendí que a partir de ecuaciones cuadráticas con radicales negativos, surgen los números imaginarios.
	
	
	
	

	Entendí claramente como se calculan las potencias de i.
	
	
	
	

	Soy capaz de explicar claramente los contenidos y procedimientos para la resolución de ejercicios de esta unidad.
	
	
	
	

	Resolví correctamente los ejercicios propuestos, sin tener que recurrir al solucionario.
	
	
	
	

	Me siento segura de lo aprendido y creo podría resolver otros ejercicios que se me planteen respecto a esta unidad.
	
	
	
	

	Mi nivel de logro en cuanto a la resolución de los desafíos  planteados considero que fue:
	
	
	
	


[image: image97.png]V=25+ y=4 —2y/-16=



G.D.
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	ACTIVIDAD 1:

1. D                
2. C          
3. C
4. C      
5. A      
6. A
	ACTIVIDAD 2:

Pregunta 1:

a) 5 i              b) 7 i           c) 11 i         d) 10 i
Pregunta 2:

a) – i                                            b) 24i
Pregunta 3:

a) x = ± 9 i                                  b) x = ± 8 i    
c) [image: image3.png]+3V3i




                  d) [image: image5.png]+2V2i




                

	ACTIVIDAD 2:

Pregunta 1:

a) 1       b)  i                 c)  i                d) - i
e) 1       f) - i                 g) -1              h) i

 i) 1

Pregunta 2:

a) - 4 i                          b) 3 - i                        c) – 1                          d) 93




G.D.
BITÁCORA DE TRABAJO PARA ESTUDIANTES

 SEGUNDA SEMANA

	Desde el día  
	01 DE JUNIO
	Hasta el día 
	05 DE JUNIO

	Sector/ Subsector de aprendizaje/ Especialidad
	Matemática
	Cursos
	3ro Medio

	Profesor(a)
	[image: image100.png]34=49-2=25+ V=169 =



Hernandel Vera
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 hvera@incoblascanas.cl                               mate_inco2020            

	Nombre Estudiante
	

	Curso Estudiante
	
	Letra
	

	Objetivo de Aprendizaje


	AE 01: Reconocer los números complejos como una extensión del campo de los números reales

	Contenidos
	· Números Imaginarios                - Forma Binomial          - Forma Polar
· Números Complejos                   - Forma Cartesiana     - Forma Gráfica


	RECUERDA
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	LO QUE DEBES SABER...
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[image: image121.emf][image: image122.png]1. Introduccién

Vamos a clasificar los miimeros como soluciones de las ecuaciones. Observa
Ins siguientes ecuaciones:

w243 5 tiene solucién en los naturales \*

nz+3=1= 1z =2 tiene solucién en los enteros Z

tiene solucién en los racionales Q

2= z = V2 tiene solucién en los reales R
Se tiene asf que el sistema de nimeros se ha ido ampliando
NcZcQcRrR
Ahora observa la ecuncion
2=-1

que como sabes no hay ningiin niimero euyo cuadrado sea negativo. En el siglo
XVI “inventaron” un mimero que cumple Ia ccuacién anterior y llamaron I
wnidad imaginaria, i.

Es decir definimos la unidad imaginaria i como un niimero ( no real) que
cumple

2=-1 I



[image: image123.png]Ejemplo 1.1. Resuelve la ecuacién z? + 8z +25 = 0
Solucidn: Resolvemos Ia ecuacion sustituyendo /1 por i.
8+ FT-T 5
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EJEMPLO 


	FORMA BINOMIAL
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	FORMA PAR ORDENADO
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                    https://www.youtube.com/watch?v=lePNI3nVrfM  


	FORMA GRAFICA
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EJEMPLO 
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	DESAFIO

	Si [image: image9.png]
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EJEMPLO 
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	DESAFIO

	Si [image: image18.png]
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EJEMPLO 


[image: image142.png]Z=a+bi
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	AUTOEVALUACIÓN

	CRITERIO
	NIVEL DE LOGRO

	
	Bajo
	Medianamente Bajo
	Alto
	Muy Alto

	Comprendo claramente por qué surgieron los números complejos, si ya teníamos los números Reales.
	
	
	
	

	Logre identificar la diferencia entre el inverso aditivo y el conjugado de un número complejo.
	
	
	
	

	Soy capaz de explicar claramente los contenidos y procedimientos para la resolución de ejercicios de esta unidad.
	
	
	
	

	Resolví correctamente los ejercicios propuestos, sin tener que recurrir al solucionario.
	
	
	
	

	Me siento segura de lo aprendido y creo podría resolver otros ejercicios que se me planteen respecto a esta unidad.
	
	
	
	

	Mi nivel de logro en cuanto a la resolución de los desafíos  planteados considero que fue
	
	
	
	


  G.D.
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EJEMPLO 


	ACTIVA TUS CONOCIMIENTOS

       1. B                           2. D

	ACTIVIDAD 1:

Pregunta 1:

a) Re -8          im 5    

b) Re 4          im 8    
c) Re 0          im -1    
d) Re 3          im 8

e) Re -5          im 5  

f) Re -9          im -7          
Pregunta 2:

a) – 3 + 5 i                              b) 7 – 7 i

c)     6 – 5 i                             d) 0 + 4 i

e)     1 + 0 i                             f)  0 + 0 i

Pregunta 3:

a) (2,4)                                  b) (0,5)    

c)  (0, -2)                               d) (7,0)   

                           e) (-6, -10)         

Pregunta 4:

a) 2 + 3 i

b)  3 – 2 i

c)  -2 + i

	ACTIVIDAD 2:

Pregunta 1:

a) – 5 – 3 i

b)    8 + 4 i

c)    2 i – 7 = - 7 + 2 i

d)    -9

e)    10 i

Pregunta 2:

a) -4 – 12 i

b) – 6 + 5 i

c)  2 i + 9 = 9 + 2 i
d)  23 i

e)  -25

Pregunta 3:

Re(z)

Im(z)

-Z 
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-3 + i

3 + i

1

1
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1 - i

3
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Pregunta 4:
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G.D.
BITÁCORA DE TRABAJO PARA ESTUDIANTES

 TERCERA SEMANA

	Desde el día  
	08 DE JUNIO
	Hasta el día 
	12 DE JUNIO

	Sector/ Subsector de aprendizaje/ Especialidad
	Matemática
	Cursos
	3ro Medio

	Profesor(a)
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Hernandel Vera
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 hvera@incoblascanas.cl                               mate_inco2020            

	Nombre Estudiante
	

	Curso Estudiante
	
	Letra
	

	Objetivo de Aprendizaje


	AE 03: Resolver problemas aplicando las cuatro operaciones con números complejos

	Contenidos
	· Adición de números complejos                - Sustracción de números complejos

· Multiplicación de números complejos
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EJEMPLO 
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[image: image173.png]Sizi = a+biyz = c+ di, entonces:

21+ 22 = (a+ bi) + (c + di) = (a+¢) + (b+d)i




	FORMA PAR ORDENADO
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EJEMPLO 
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	[image: image176.png](B+2)+(4+)=B+9)+(2+1)i=7+3i

(2-21) +(2+30)= 2+2) +(-2+3)i=4+i
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EJEMPLO 
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(B:2)+ (4 1)+ (5:7)=[(3+4+5); (2+ 14+ 7)] =(12; 10)

EJEMPLO 2°:

(o (2 D DHE-D)




[image: image180.png]1 = a+biyz = c+di entonces:

(a+bi) — (c+di) = (@) + (b— )i
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EJEMPLO 


[image: image182.png]Ejemplo Realice la resta (3 — 2i) — (4 + 6i)
Solucién
(3-20)—(4+6i)) = (3-4)+(-2-6)i
= -1-8i




	OPUESTO 
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	[image: image183.png](a;b) = (c;d)=(a—c; b—d)
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EJEMPLO 


[image: image185.png]Ejemplo: Si z.

(3,-2) y z, = (4,6),laresta z, — zy es:
z,— 2, =(3,-2) - (4,6)
=(3-4,-2-6)
(-1,-8)






	CONJUGADO 

[image: image33.png](2)





	[image: image34.png]Numero complejo z = a + bi

Conjugado Z = a — bi






[image: image186.png]z,=8+3i; z,=4+9i, z;=-10+i




	DESAFIO

	[image: image187.png]z,=8+3i; z,=4+9i, z;=-10+i
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[image: image198.png]z,=(0,5); z,=(49), z;=(-7,0)
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	ESCALAR POR UN COMPLEJO BINOMICO

K • Z

	[image: image202.png]





[image: image203.png]



	ESCALAR POR UN COMPLEJO PAR ORDENADO

K • Z

	[image: image35.png]Siz=(8,-2)
3ez=3+(8-2)
=(24,-6)






[image: image204.png]z,— z, + z3
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	AUTOEVALUACIÓN

	CRITERIO
	NIVEL DE LOGRO

	
	Bajo
	Medianamente Bajo
	Alto
	Muy Alto

	Comprendo claramente el procedimiento para sumar y restar números complejos de forma Binómica.
	
	
	
	

	Mi nivel de dificultad para multiplicar números complejos es:
	
	
	
	

	Soy capaz de explicar claramente los contenidos y procedimientos para la resolución de ejercicios de esta unidad.
	
	
	
	

	Resolví correctamente los ejercicios propuestos, sin tener que recurrir al solucionario.
	
	
	
	

	Me siento segura de lo aprendido y creo podría resolver otros ejercicios que se me planteen respecto a esta unidad.
	
	
	
	

	[image: image209.png]


Mi nivel de logro en cuanto a la resolución de los desafíos  planteados considero que fue:
	
	
	
	


  G.D.
[image: image210.png]z, =4+2i; z,=-6+15i, z;=1+0i




[image: image211.png]z, =4+2i; z,=-6+15i, z;=1+0i




	ACTIVA TUS CONOCIMIENTOS

       1. B                                     2. C


	ACTIVIDAD 1:

Pregunta 1:
a) 12 + 12 i    

b) 18 + 2 i
c) – 6 – 5 i   o - (6 + 5 i)
d) – 2 – 2 i   o - (2 + 2 i)
e) 4 – 12 i
Pregunta 2:
a) (4, 14)                     b) (7, 5)
c) (-11, 14)                  d) (-7, -5)
                    e) (-4, -14)                                          

Pregunta 3:
a) (-2,17)                      b) (3,2)    

                  c) (11, -13)     
Pregunta 4:
a) - 4 – 7 i
b)   9 – 6 i


	ACTIVIDAD 2:

Pregunta 1:
a)    6 + 10 i

b)    40 + 10 i

c)    34 + 34 i

d)    610 + 104 i
e)    -99 – 5 i
Pregunta 2:
a) (3, 12)                     
b) (-24, 56)                     
c)  (17, -19)                     
Pregunta 3:
a) - 1 – 33 i
b)   33 + 19 i
c)  -19 + 17 i



G.D.
BITÁCORA DE TRABAJO PARA ESTUDIANTES

 CUARTA SEMANA

	Desde el día  
	15 DE JUNIO
	Hasta el día 
	19 DE JUNIO

	Sector/ Subsector de aprendizaje/ Especialidad
	Matemática
	Cursos
	3ro Medio

	Profesor(a)
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Hernandel Vera

[image: image213.png]z, + z,



 hvera@incoblascanas.cl                               mate_inco2020            

	Nombre Estudiante
	

	Curso Estudiante
	
	Letra
	

	Objetivo de Aprendizaje


	AE 03: Resolver problemas aplicando las cuatro operaciones con números complejos

	Contenidos
	· División de complejos                          - Inverso multiplicativo de complejos
· Módulo de un complejo                     - Operaciones combinadas
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[image: image218.png]4+2i; z,=(54), 2z





[image: image219.png]4+2i; z,=(54), 2z





	RECUERDA 

	[image: image36.png]
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	CONJUGADO 
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	[image: image38.png]Numero complejo z = a + bi

Conjugado Z = a — bi
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[image: image223.png]z, - z,




	DESAFIO

	[image: image39.png]§38739824787248974392897349479823 _
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[image: image226.png]z1. 2 =(a + bi). (c+di) = ac + adi + bic + bdi®
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EJEMPLO 


[image: image228.png](3 +30)(4+ 50) = 8 +10i +12i + 1507

solicart?

=8+10i +12i +15(-1)
Sesuman aspartes
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—7422i



[image: image229.png](a,b). (¢, d) = (ac—bd, ad + be)
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EJEMPLO 

[image: image231.png]zy.23
723 = (=25)(1,-2)

723 = ([-2].1-5.[-2]).[-2][-2] + 5.1)

223 = (-2 +10],4 +5)



[image: image232.png]z,=3+5i; z,=8-2i, z;= —8—15i
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	PROPIEDAD DEL MODULO

	[image: image40.png]|z|12=z.
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[image: image235.png]52,



[image: image236.png]52,




[image: image237.png]z, %2,
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	PROPIEDAD DEL INVERSO

	[image: image41.png]N =

|z|2







[image: image239.png]z,%(—2z3) =




[image: image240.png]z,%(—2z3) =





[image: image241.png]Z, % (z3)=




[image: image242.png]Z, % (z3)=




[image: image243.png]z, = (1,4); z,=(-3,7), z;=(8,0)



[image: image244.png]Bez, =






[image: image245.png]z,%2z;



[image: image246.png]z,%2z;





	AUTOEVALUACIÓN

	CRITERIO
	NIVEL DE LOGRO

	
	Bajo
	Medianamente Bajo
	Alto
	Muy Alto

	Mi nivel de dificultad para dividir números complejos fue:
	
	
	
	

	Puedo resolver ejercicios combinados de operatorias de números complejos con bastante facilidad.
	
	
	
	

	Soy capaz de explicar claramente los contenidos y procedimientos para la resolución de ejercicios de esta unidad.
	
	
	
	

	Resolví correctamente los ejercicios propuestos, sin tener que recurrir al solucionario.
	
	
	
	

	Me siento segura de lo aprendido y creo podría resolver otros ejercicios que se me planteen respecto a esta unidad.
	
	
	
	

	Mi nivel de logro en cuanto a la resolución de los desafíos  planteados considero que fue
	
	
	
	


  G.D.
[image: image247.png]Z, %2,




[image: image248.png]Z, %2,




	ACTIVA TUS CONOCIMIENTOS

       1. C                                     2. A                                    3. E


	ACTIVIDAD 1:

Pregunta 1:
a) [image: image43.png]



b) [image: image45.png]



c) [image: image47.png]06 _ 805

e




d) [image: image49.png]



e) [image: image51.png]



f) [image: image53.png]6 _ By
05 e0s !




g) [image: image55.png]



	ACTIVIDAD 2:

Pregunta 1:
a)    5,8
b)    8,2
c)    6,1
d)    [image: image57.png]e





e)    [image: image59.png]



f) [image: image61.png]



Pregunta 2:
a) 11,4                     
b)   4,1                     
c)  [image: image63.png]



d) 0,003


G.D.
RECORDEMOS LOS CONJUNTOS NUMÉRICOS ESTUDIADOS HASTA AHORA





Hola, me llamo Spike, y te presento un mapa conceptual para que recordemos nuestros viejos amigos


LOS CONJUNTOS NUMÉRICOS. 








ACTIVIDAD 1:





1. 





2. 





3. 





4. 





5. 





6. 





MI BREVE HISTORIA





CONOCIENDO NUEVOS AMIGOS


 (LOS NÚMEROS IMAGINARIOS)





Holaaaa! me llamo “i”, vivo en tú imaginación; de allí mi nombre de IMAGINARIO y represento a todas las Raíces Cuadradas Negativas. No puedo estar en el mundo de los números Reales (R), porque para ellos, las raíces cuadradas negativas no existen, pero ¡¡qué va!!  en mi mundo si existen así que te invito a conocerlo….





LO QUE DEBES SABER...


Unidad imaginaria “i”: Se llama así al número � QUOTE � ��� y se designa por la letra i.      


�


Números imaginarios: Un número imaginario se denota por bi, donde: 


                b es un número real (b Є R)


                     i es la unidad imaginaria (� QUOTE � ���)








a) � QUOTE � ���                              b) � QUOTE � ���                        c) � QUOTE � ���                    d) � QUOTE � ���


 Con los números imaginarios podemos darles solución a raíces cuadradas negativas. 


� QUOTE � ���


 También podemos resolver ecuaciones del tipo: 


� QUOTE � ���























EJEMPLO





También podemos realizar operaciones con estos números:


� QUOTE � ���





Podemos resolver operaciones de sumas y resta de raíces cuadradas negativas 


      �


                                                        =     � QUOTE � ���


                                                         =    � QUOTE � ���











                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=3Huxx2sGWWA" �https://www.youtube.com/watch?v=3Huxx2sGWWA�





ACTIVIDAD 2:





1) Calcula el valor de las siguientes raíces y reduce al máximo cada resultado:





� QUOTE � ���     


� QUOTE � ��� 


� QUOTE � ��� 


� QUOTE � ��� 





2) Efectué las siguientes operaciones:





� QUOTE � ���   





� QUOTE � ���


3) Resuelva las siguientes ecuaciones cuadráticas, reduciéndolas al máximo


� QUOTE � ��� 0  








� QUOTE � ��� 0 �





� QUOTE � ��� 0 �








� QUOTE � ��� �














POTENCIAS DE i





LO QUE DEBES SABER...


Mira ahora esta curiosidad. Si aceptamos que los números imaginarios se parecen a los números reales, podemos escribir algunas potencias de i:





















































Los valores se repiten de cuatro en cuatro, por eso, para saber cuánto vale una determinada potencia de i, se divide el exponente entre 4, y el resto es el exponente de la potencia equivalente a la dada.






























































                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=hoVEwhN-UPc" �https://www.youtube.com/watch?v=hoVEwhN-UPc�





1) Calcula las siguientes potencias de i:





�


2) Identifica el valor de cada una de las potencia y luego calcula 





� QUOTE � ���





� QUOTE � ���





� QUOTE � ���





� QUOTE � ���














ACTIVIDAD 3:





I FINISHED





SOLUCIONARIO BITACORA 1





Clandestinamente, sin que El REY CERO (Rey de los Reales) se diese cuente, comencé a hacer amigos en su mundo, y los he convencido a todos de unirse a mi Mundo, así que le he dado un golpe de estado.





¡¡Por ende de ahora los Reales ME PERTENECEN JA JA JA!!!





MUNDO DE LOS NÚMEROS COMPLEJOS





¡¡Hola, Hola!! ¿Me recuerdas?





 Siiii, soy IMAGINARIO, y anteriormente te mostré como en mí mundo, las Raíces Cuadradas Negativas, ¡¡SI EXISTEN!!  Pues te cuento, que soy el REY de ese nuevo mundo, al que he llamado:





“MUNDO DE LOS NÚMEROS COMPLEJOS”





CONOCIENDO LOS NÚMEROS COMPLEJOS








Hola soy de nuevo el Camaleón Spike, y ahora te presento el nuevo Esquema del nuevo MUNDO que estas conociendo





�








ACTIVA TUS CONOCIMIENTOS PREVIOS:





1..





2





RECORDAR...


� 























AHORA OBSERVEMOS EL SIGUIENTE EJEMPLO...


�


DEFINICIÓN


Estos nuevos “números”, de la forma a ± bi, los llamaremos de ahora en adelante NÚMEROS COMPLEJOS, denotándolos con la letra “z” 





�


a) z= 5 + 3 i                                         b) z= 8 – 6 i                            c) z= - 4 – 2 i


�


Lo podemos escribir de varias manera


�


         �








�


I) FORMA BINOMICA 


z= 8 + 4 i;    Parte Real= 8  y  Parte Imaginaria= 4 


z= 6 – 9 i;    Parte Real= 6  y  Parte Imaginaria= -9 


z= -12 - 7 i;    Parte Real= -12  y  Parte Imaginaria= -7 


z= 0 +  i;    Parte Real= 0  y  Parte Imaginaria= 1 


z= 5 i;    Parte Real= 0  y  Parte Imaginaria= 5    (pues, z= 0 + 5 i)


z= 3 + 0 i;    Parte Real= 3  y  Parte Imaginaria= 0 


z= 2;    Parte Real= 2  y  Parte Imaginaria= 0       (pues, z= 2 + 0 i)





II) FORMA CARTESIANA O DE PAR ORDENADO 





z= (8, 4);    Parte Real= 8  y  Parte Imaginaria= 4 


z= (6, 9);    Parte Real= 6  y  Parte Imaginaria= -9


z= (-12,- 7);  Parte Real= -12  y  Parte Imaginaria= -7 


z= (0, 1);    Parte Real= 0  y  Parte Imaginaria= 1 


z= (0,5);    Parte Real= 0  y  Parte Imaginaria= 5    


z= (3,0);    Parte Real= 3  y  Parte Imaginaria= 0 


z= (2,0);   Parte Real= 2  y  Parte Imaginaria= 0    





III) FORMA GRÁFICA O PLANO DE ARGAND





z= -2 + 3 i;    Parte Real= -2  y  Parte Imaginaria= 3 


�





z= (4,4);   Parte Real= 4  y  Parte Imaginaria= 4    


�





 











                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=aQvmmWQlNZY" �https://www.youtube.com/watch?v=aQvmmWQlNZY�





1) Escribe la parte Real (R) y la parte Imaginaria (Im) de cada Complejo:





z= (-8,5)          Re ………             Im ………


z= (4,2)           Re ………             Im ………


z= (0,-1)         Re ………             Im ………


z= 3 + 8i        Re ………             Im ………


z= -5 + 5i      Re ………             Im ………


z= -9 - 7i      Re ………             Im ………





2) Escribe en forma BIONOMICA los siguientes números complejos:





z= (-3,5)    ……………………………


z= (7,-7)    ……………………………


z= (6,-5)    ……………………………


z= (0,4)    ……………………………


z= (1,0)    ……………………………


z= (0,0)    ……………………………





3) Escribe en forma PAR ORDENADO los siguientes complejos





z= 2 + 4 i            ……………………………


z= 0 + 5 i            ……………………………


z= -2 i                 ……………………………


z= 7                    ……………………………


z= -6 – 10 i       ……………………………





4) A continuación se han representado los puntos correspondientes a los pares ordenados que representan algunos complejos. Exprésalos en forma CANONICA


……………………………


……………………………


……………………………


�








ACTIVIDAD 1:





INVERSO ADITIVO DE UN NÚMERO COMPLEJO





LO QUE DEBES SABER...





Todo número complejo de la forma z= a + bi o z= a -  bi, tiene un Inverso Aditivo o OPUESTO que es “-z” (consiste en cambiarle el signo tanto a la parte real como a la parte imaginaria):





� QUOTE � ��� su inverso aditivo es � QUOTE � ���


z= (a, b) su inverso aditivo es -z= (-a, -b)


�


Si z= 8 + 4i, su inverso aditivo es: - z= - 8 - 4i  


Si z= (- 3, 6), su inverso aditivo es: - z= (3, - 6)  





� QUOTE � ��� su inverso aditivo es � QUOTE � ���


z= (a, -b) su inverso aditivo es -z= (-a,+b)


�


Si z= 7 - 2i, su inverso aditivo es: - z= - 7 + 2i  


Si z= (- 3,- 10), su inverso aditivo es: - z= (3, 10)  










































































CONJUGADO DE UN NÚMERO COMPLEJO





LO QUE DEBES SABER...


Consiste en mantener el signo de la parte REAL y cambiar el signo la parte IMAGINARIA:


� QUOTE � ��� su CONJUGADO es  � QUOTE � ���


� su CONJUGADO es � QUOTE � ���


�


a. Si z= 8 + 4i, su CONJUGADO es: � QUOTE � ���


b. Si z= (-3, 6), su CONJUGADO es: � QUOTE � �� QUOTE � ���


�� QUOTE � ��� su CONJUGADO es � QUOTE � ���


� QUOTE � ��� su CONJUGADO es � QUOTE � ���


�


a. Si z= 7 - 2i, su CONJUGADO es: � QUOTE � ���


b. Si z= (- 3, -10), su CONJUGADO es: � QUOTE � �� QUOTE � ���� QUOTE � ���� 










































































                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=dhqYIyCD7rQ" �https://www.youtube.com/watch?v=dhqYIyCD7rQ�








1) Indica el INVERSO ADITIVO (OPUESTO) de los siguientes complejos:





z= 5 + 3 i          …………………………… 


z= - 8 - 4i          ……………………………


z= -2i + 7          ……………………………


z= 9                   ……………………………


z= – 10 i           ……………………………





2) Indica el CONJUGADO de los siguientes complejos:





z= - 4 + 12i       ……………………………


z= - 6 - 5i          ……………………………


z= - 2i + 9         ……………………………


z= - 23i            ……………………………


z= - 25             ……………………………





3) Completa la siguiente tabla


�


4) Completa la siguiente tabla


�











ACTIVIDAD 2:





I FINISHED





SOLUCIONARIO BITACORA 2





OPERACIONES CON NÚMEROS COMPLEJOS








Hola Amiguitas, de nuevo les saluda el Camaleón Spike. Esta vez aprenderemos las operaciones con números complejos





      ANTES RECUERDA 





ACTIVA TUS CONOCIMIENTOS PREVIOS:





2..





1..





ADICIÓN DE NÚMEROS COMPLEJOS





DE FORMA BINOMIAL O CANONICA


Para SUMAR números complejos en forma BINÓMICA (a + bi) lo que haremos será sumar las PARTES REALES de los complejos entre si y las PARTES IMAGINARIAS  de los complejos entres sí.





�





�A) �


B) �










































































DE FORMA PAR ORDENADO


Para SUMAR números complejos en forma de PAR ORDENADO (a, b) lo que haremos será sumar las PRIMERAS COMPONENTES de los complejos entre sí, y las SEGUNDAS COMPONENTES de los complejos entre sí. 





�





�


�







































































                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=JMDh_Y4Yz6A" �https://www.youtube.com/watch?v=JMDh_Y4Yz6A�





SUSTRACCIÓN DE NÚMEROS COMPLEJOS





DE FORMA BINOMIAL O CANONICA


Para RESTAR números complejos en forma BINÓMICA (a ± bi) lo que haremos será restar las PARTES REALES de los complejos entre si y las PARTES IMAGINARIAS  de los complejos entres sí.





�





�


�







































































DE FORMA PAR ORDENADO


Para RESTAR números complejos en forma de PAR ORDENADO (a, b) lo que haremos será restar las PRIMERAS COMPONENTES de los complejos entre sí, y las SEGUNDAS COMPONENTES de los complejos entre sí. 


�





�


�







































































                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=vzzT_8HKXKc" �https://www.youtube.com/watch?v=vzzT_8HKXKc�








Dados los complejos � QUOTE � ���, Determine las siguientes operaciones en forma BINOMICA.





� QUOTE � ���	


� QUOTE � ���	


	� QUOTE � ���	


� QUOTE � ���	


� QUOTE � ���


Dados los complejos � QUOTE � ���, Determine cada operación indicada en forma de PAR ORDENADO.





� QUOTE � ���	


� QUOTE � ���	


	� QUOTE � ���	


� QUOTE � ���	


� QUOTE � ���


Dados los complejos � QUOTE � ���, realice las siguientes operaciones en forma de PAR ORDENADO


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���	


� QUOTE � ���


Dados los complejos � QUOTE � ���, calcule en Forma BINOMICA


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���


�











ACTIVIDAD 1:





                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=lWp7nY9Se7U" �https://www.youtube.com/watch?v=lWp7nY9Se7U�








MULTIPLICACIÓN DE NÚMEROS COMPLEJOS





DE FORMA BINOMIAL O CANONICA


Para MULTIPLICAR dos números complejos en forma BINÓMICA (a ± bi), aplicamos la misma regla que para multiplicar dos Binomios. 


�





�





�


�







































































DE FORMA PAR ORDENADO


Para MULTIPLICAR dos números complejos en forma PAR ORDENADO (a,b), aplicamos la siguiente regla. 


�





�


�

































































                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=bZQDJ5A3_0I" �https://www.youtube.com/watch?v=bZQDJ5A3_0I�





ACTIVIDAD 2:





1) Dados los complejos


�


Determine los siguientes productos.





� QUOTE � ���


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���	


2) Dados los complejos    � Determine cada producto indicado


�


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���





3) Dados los complejos   �   realice las siguientes operaciones combinadas.


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���


�























I FINISHED





SOLUCIONARIO BITACORA 3





ACTIVA TUS CONOCIMIENTOS PREVIOS:





1.





2.





3.





DIVISIÓN DE NÚMEROS COMPLEJOS





Para DIVIDIR dos números complejos ( � QUOTE � ��� ), lo que haremos será multiplicar tanto el Numerador como el Denominador por el CONJUGADO del denominador 


�





�





�


Sean los complejos �, la división � QUOTE � ��� es:


�





IMPORTANTE: La unidad imaginaria no debe quedar en el denominador.

































































                  � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=xC6jA990UE0" �https://www.youtube.com/watch?v=xC6jA990UE0�








Dados los complejos � QUOTE � ���, Determine las siguientes DIVISIONES.














� QUOTE � ���





� QUOTE � ���








� QUOTE � �� QUOTE � ����








� QUOTE � ���








�








� QUOTE � ���











� QUOTE � ���

















ACTIVIDAD 1:





                   � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=xWx_wKfYIYg" �https://www.youtube.com/watch?v=xWx_wKfYIYg�








MODULO DE UN NÚMERO COMPLEJO





Dado un número complejo en su forma binómica Z= a + bi, se define el módulo de I Z I como: 





�





�


�




































































INVERSO MULTIPLICATIVO DE UN NÚMERO COMPLEJO





Todo número complejo z, diferente de cero (� QUOTE � ���), tiene un inverso multiplicativo � QUOTE � ���, tal que: 


�


Dado que en el denominador, no debe quedar un número complejo, lo que haremos para calcular el inverso multiplicativo de un complejo, será multiplicar arriba y abajo por el conjugado del denominador.


�


�


�




































































                 � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=W2gH6f00F_Q" �https://www.youtube.com/watch?v=W2gH6f00F_Q�





ACTIVIDAD 2:





1) Dados los complejos


�


Determine los siguientes MODULOS e INVERSOS MULTIPLICATIVOS.





� QUOTE � ���


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���


�








� QUOTE � ���








� QUOTE � ���








2) Utilizando los mismos números complejos, calcule:


� QUOTE � �� QUOTE � ����


�


� QUOTE � ���


� QUOTE � ���



































                 � HYPERLINK "https://www.youtube.com/watch?v=3Xhg3eMJDe8" �https://www.youtube.com/watch?v=3Xhg3eMJDe8�          





I FINISHED





SOLUCIONARIO BITACORA 4








31

[image: image249.png]z,=4+5i; z,=6-2i, z;=—1-3i



[image: image250.png](zy+ z,) 025



[image: image251.png](zy+ z,) 025



[image: image252.png]


[image: image253.png]


[image: image254.png]


[image: image255.png]


[image: image256.png]


[image: image257.png]-



[image: image258.png]-



[image: image259.png]8x

N

&1



[image: image260.emf][image: image261.emf] 

EJEMPLO 
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EJEMPLO 
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EJEMPLO 
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Antes de empezar la unidad.

TIPOS DE NUMEROS
Nimeros naturales

El conjunto de los ntimeros naturales se designa por Ny estd formado por los miimeros: 1,2, 3, 4,

Nimeros enteros
En el conjunto de los nimeros enteros, que designamos por Z, podemos diferenciar
+ Numeros enteros positivos: +1, +2, +3, +4, ..., que son los numeros naturales.
+ El numero 0
+ Numeros enteros negativos: —1, —

Numeros decimales
Un niimero decimal tiene una parte entera, situada a la izquierda de la coma, y una parte decimal
situada a la derecha. Se pueden clasificar en
+ Decimales exactos: tienen un nimero limitado de decimales
1245 8,347 18,4 0,00234 12,102
+ Decimales peridicos: tienen infinitas ciffas decimales, y ademis,

una o varias se repiten periédicamente Los ndmeros

decimales no exactos
¥ o periédicos no son
ndmeros racionales.

~ Decimales periodicos puros: las cifras comienzan
arepetirse a partir de la coma. 187 123
~ Decimales periodicos mixtos: las ciffas no comienzan
a repetirse a partir de la coma. 18,14 12,453
+ Decimales no exactos y no periédicos: tienen un niimero
ilimitado de cifras decimales que no se repiten periodicamente.
V2 = 1,41421356237309. T = 3,14159265358979.
Numeros racionales
El conjunto de los ntimeros racionales que se designa por Q esid
formado por todos los niimeros que se pueden expresar como
una fraccion, es decir, por los nimeros naturales, enteros, decimales
exactos y periodicos
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